ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ ПО ВОПРОСАМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ЗА II КВАРТАЛ 2016 Г.¹

В.Громов

За апрель—июнь 2016 г. было подготовлено много предложений, касающихся налогообложения в России. Внимание было сосредоточено на всех основных налогах, включая налог на доходы физических лиц, налог на прибыль организаций, имущественные налоги, в том числе транспортный налог, налог на добычу полезных ископаемых и налог на игорный бизнес. Также было принято решение расширить доступ субъектов малого предпринимательства к упрощенной системе налогообложения. Однако одним из самых радикальных и масштабных изменений следует признать реформу в системе администрирования страховых взносов на обязательное социальное страхование.

Прямые налоги на доходы (прибыль)

1. Уточняются особенности исчисления сумм налога на доходы в виде выигрышей от участия в азартных играх и лотереях (1037957-6²). Предлагается изложить ст. 214.7 НК РФ в новой редакции. Сегодня она регулирует только особенности определения налоговой базы по доходам в виде выигрышей, полученных в букмекерской конторе и тотализаторе. Необходимость в изменениях, которые предложены правительством России, обусловлена тем, что налог с доходов физических лиц (НДФЛ) в виде выигрышей, выплачиваемых распространителями и операторами лотерей и организаторами азартных игр (за исключением выигрышей, выплачиваемых в букмекерской конторе и тотализаторе), не удерживается у источника выплат, поэтому налог должен исчисляться и уплачиваться физическим лицом самостоятельно на основе представленной декларации (подп. 5 п. 1 ст. 228 НК РФ). Однако налоговый контроль над уплатой налога в этом случае не может быть достаточно эффективным, пока у налоговых органов отсутствует информация как о суммах выплат, которые получил налогоплательщик, так и о самой организации, которая эти выплаты произвела. В связи с этим предлагается установить обязанность организаций, выплачивающих выигрыши физическим лицам, исчислять, удерживать и перечислять в бюджет НДФЛ в качестве налоговых агентов, когда сумма выплачиваемого (передаваемого) выигрыша составляет не менее 15 тыс. руб. В рамках новых правил налогоплательщики получат преимущества по сравнению с действующим порядком в виде права платить налог с доходов в виде выигрышей, уменьшенных на сумму ставки, служащую условием участия в азартной игре. В настоящее время в налоговую базу включается вся сумма денежных средств, полученная налогоплательщиком в виде выигрыша. Однако данное право будет доступно лишь тем лицам, с доходов которых удерживается налог.

¹ Обзор подготовлен на основе материалов официального сайта Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (duma.gov.ru).

² Здесь и далее в скобках указывается номер соответствующего законопроекта.

В свою очередь для лиц, получающих небольшие выигрыши от участия в азартных играх и лотереях, будет введен необлагаемый минимум в размере 4 тыс. руб. В этом случае налог вовсе не будет взиматься. В остальных случаях, т.е. в интервале доходов от 4 до 15 тыс. руб., сохранится порядок исчисления и уплаты налога на доходы самим налогоплательщиком. Кроме того, планируется установить запрет на применение предусмотренных главой 23 НК РФ налоговых вычетов в отношении доходов в виде выигрышей, полученных участниками азартных игр и лотерей.

- 2. Предлагается освободить от налогообложения доходы физических лиц, полученные от реализации бытовой макулатуры (1039273-6). Рекомендуется расширить перечень доходов, не подлежащих обложению НДФЛ (ст. 217 НК РФ), включив в него доходы, получаемые при сдаче макулатуры физическим лицом. На сегодняшний день около 1% макулатуры используется повторно, остальная часть, которая может быть переработана, вывозится на захоронение. За счет данной меры планируется создать дополнительный налоговый стимул для вовлечения населения в процесс заготовки макулатуры и на этой основе создать предпосылки для уменьшения количества твердых бытовых отходов и увеличения объемов переработки бумажных отходов в качестве вторичных ресурсов. Кроме того, отмечается, что ввиду малых сумм получаемых доходов они не декларируются и налог с них зачастую не уплачивается, а в случаях декларирования налог все равно не уплачивается, так как по размеру он меньше имущественного налогового вычета. Однако обязанности налоговых органов контролировать процесс собираемости налога сохраняются, что обусловливает рост затрат на администрирование. С точки зрения правительства России, обозначенную проблему следует решать несколько иначе, поскольку особенности уплаты НДФЛ определяются сроком нахождения имущества в собственности физического лица, а определение такого срока для макулатуры, как и расходов на ее приобретение, является неадминистрируемой задачей. Поэтому оптимальным вариантом признается удержание налога у источника выплаты дохода с частичным освобождением от его уплаты.
- 3. Предлагается освободить от обложения НДФЛ поощрительные выплаты спортсменам, тренерам и иным специалистам в области физической культуры и спорта (1089267-6). Данная инициатива уже реализована в п. 20.1 ст. 217 НК Р Φ^1 и направлена на укрепление олимпийского движения в России и поддержку достижений выдающихся спортсменов, которые заняли призовое место на Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских играх, а также тренеров и иных специалистов, принявших непосредственное участие в подготовке этих спортсменов. Льгота заключается в освобождении от налогообложения единовременных выплат дополнительного поощрения в денежной и/ или натуральной форме, полученной от некоммерческих организаций, уставной целью деятельности которых является организационная и финансовая поддержка проектов и программ в области спорта высших достижений. Таким образом, льгота предоставляется физическим лицам, внесшим значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации.

¹ Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 247-ФЗ «О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

- 4. Облагать налогом материальную выгоду от экономии на процентах при использовании заемных (кредитных) средств только в тех случаях, когда организации и индивидуальные предприниматели, предоставившие заем (кредит), являются взаимозависимыми по отношению к налогоплательщику (1098704-6). Иначе говоря, предлагается взимать налог при тех же условиях что и о взаимозависимости лиц, которые действуют применительно к сделкам по приобретению товаров (работ, услуг). В настоящее время материальная выгода считается полученной всегда, когда появляется экономия на процентах по займам (кредитам). В обосновании изменений отмечается, что в тех случаях, когда такая экономия является формальной и никак не связана с целями искусственного занижения налога, взимание налога является несправедливым. Исходя из этого, материальная выгода в данной ситуации не должна признаваться доходом физического лица и приводить к дополнительным финансовым обременениям, что особенно важно с учетом текущей экономической ситуации.
- 5. Предлагается увеличить сумму и расширить сферу применения социального налогового вычета по расходам на образование (1106041-6). Данная инициатива фактически включает в себя три предлагаемые меры:
- 1) повысить в 2 раза предельный размер социального налогового вычета по расходам на обучение ребенка; согласно подп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ налогоплательщик вправе уменьшить доходы на сумму фактических расходов, связанных с оплатой обучения своих детей, в пределах 50 тыс. руб. на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей. В законопроекте предложено поднять предельный размер вычета до 100 тыс. руб., исходя из того, что в текущих условиях реальная стоимость обучения гораздо больше (в 2–3 раза), в связи с чем, действующая максимальная сумма вычета ей не соответствует;
- 2) повысить размер совокупного ограничения по социальным вычетам до 200 тыс. руб., что позволит принимать к вычету расходы на собственное обучение в большей величине; в настоящее время в п. 2 ст. 219 НК РФ оно установлено на уровне 120 тыс. руб. за налоговый период;
- 3) установить вычет в сумме расходов налогоплательщика на оплату аренды жилья в случае отсутствия или непредставления студенту общежития в пределах: общей суммы ограничения по социальным вычетам при оплате собственного обучения либо 200 тыс. руб. на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей при оплате обучения детей.
- 6. Рекомендуется отменить амортизационную премию в размере 30% в силу того, что данная возможность, предоставленная налогоплательщикам, приводит к росту выпадающих доходов бюджетов субъектов РФ (1043832-6).
- 7. Изменить порядок переноса остатка имущественных налоговых вычетов (на приобретение/строительство жилья и погашение процентов по жилищным займам (кредитам)) на предшествующие налоговые периоды, действующий для лиц, получающих пенсии (1108212-6). Согласно п. 10 ст. 220 НК РФ перенос остатка вычета производится в пределах трех лет, непосредственно предшествующих налоговому периоду, в котором образовался переносимый остаток указанных налоговых вычетов. В качестве недостатка данной нормы отмечается то, что ее фактически невозможно использовать, когда после выхода налогоплательщика на пенсию и приобретения им недвижимости прошло более трех лет: при полу-

чении только пенсии отсутствуют налогооблагаемые доходы прошлых периодов, которые можно было бы уменьшить на сумму вычета. Даже если прошло менее трех лет, высока вероятность, что вычет не удастся получить в полном объеме. Поэтому предложено переносить в прошлое неиспользованную сумму вычета в пределах трех лет до налогового периода, в котором налогоплательщик начал получать пенсию, т.е. когда у него за каждый год из трех лет были налогооблагаемые доходы.

Косвенные налоги

- 8. Уточняются нормативы распределения акцизов на нефтепродукты между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов РФ (1040490-6). Предложено передать часть поступлений от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и/или карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, в федеральный бюджет: с 1 июня 2016 г. налоговые доходы от их уплаты в размере 12% зачисляются в федеральный бюджет, региональные бюджеты получают оставшиеся 88% вместо прежних 100%. До этого времени поступления данных платежей в полной сумме зачислялись в бюджеты регионов, и федеральный центр ничего не получал от их уплаты. Изменения приняты в целях обеспечения сбалансированного наполнения Федерального дорожного фонда и дорожных фондов субъектов РФ с учетом увеличения бюджетных поступлений, связанных с ростом ставок акцизов на нефтепродукты с 1 апреля 2016 г. Следует обратить внимание на то, что данная инициатива уже реализована, и принят соответствующий закон 1 .
- 9. Освободить от обложения налогом на добавленную стоимость (НДС) операции по ввозу на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, культурных ценностей, приобретенных или полученных в дар негосударственными музеями (1074400-6). В настоящее время согласно п. 4 ст. 150 НК РФ льгота доступна только для государственных и муниципальных учреждений культуры. Инициатива обосновывается тем, что в настоящее время необходимо вводить условия для развития российского арт-рынка и создания негосударственных музеев современного искусства, а для этого необходимы возможности свободного распоряжения культурными ценностями, приобретенными за пределами РФ, и возврата ранее вывезенных с ее территории культурных ценностей. Реализация этой меры, по замыслу авторов законопроекта, поможет укреплению международного культурного сотрудничества и будет способствовать пополнению музейных фондов и развитию частного коллекционирования.

Имущественные налоги

10. Предлагается установить ставку земельного налога в размере 0% в случае, если земельные участки, отнесенные к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах, используются для сельскохо-

¹ Федеральный закон от 23 мая 2016 г. № 145-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 6 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

зяйственного производства в течение 3-х и более лет (1042595-6), в целях стимулирования использования таких земель по целевому назначению.

- 11. Изменить порядок учета кадастровой стоимости объектов налогообложения (1055202-6) по налогу на имущество организаций, земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, для которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом. Предлагается предусмотреть в налоговом законодательстве возможность корректировать значение кадастровой стоимости задним числом, если эта стоимость была определена ошибочно и по решению комиссии по рассмотрению споров о результатах кадастровой стоимости или суда подлежит изменению, однако использовалась для исчисления налога, который должен уплатить налогоплательщик по итогам прошедшего налогового периода. Причинами для данной инициативы стали многочисленные судебные споры о значительном превышении кадастровой стоимости над реальной рыночной ценой объектов налогообложения из-за ошибок при проведении их массовой оценки. Согласно действующим правилам, исчисление налога после корректировки кадастровой стоимости становится возможным только с того года, в котором было подано заявление о ее пересмотре (п. 15 ст. 378.2 НК РФ, абз. 6 п. 1 ст. 391 НК РФ, п. 2 ст. 403 НК РФ). Иными словами, сумма налога, уплаченная за прошедший год в необоснованно завышенном размере, даже в случае удовлетворения заявленных требований изменению не подлежит, что лишает имущественное налогообложение справедливости. Исходя из этого, чтобы налогоплательщик мог уплатить налог на основе реальной, а не завышенной оценки стоимости объекта налогообложения, правильная кадастровая стоимость должна применяться не с нового налогового периода, когда налоговое обязательство уже нельзя уточнить и скорректировать, а с прошедшего налогового периода, за который ошибочная кадастровая стоимость была фактически применена для расчета суммы налога. Обратная сила норм законопроекта, которые, по замыслу авторов законопроекта, должны начать действовать для правоотношений, возникших с 1 января 2015 г., не ухудшает положение налогоплательщиков и потому допустима. Правительство России данную инициативу не поддерживает, аргументируя свою позицию тем, что результаты государственной кадастровой оценки используются при бюджетном планировании, которое в случае принятия предлагаемых мер станет невозможным.
- 12. Снизить ставку налога на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью данных объектов (1074366-6). В п. 3 ст. 380 НК РФ закреплен поэтапный рост ставки по этому имуществу: в 2016 г. она не может превышать 1,3%; 2017 г. 1,6%; 2018 г. 1,9%. В свою очередь Правительство России, подготовившее проект закона, в целях стимулирования развития и обновления инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования предложило снизить верхний предел ставки, установленный на 2016 г. до 1%, а в том случае, когда данные объекты были приняты на учет в качестве основных средств с 1 января 2016 г., применять налоговую ставку, включая налоговый период 2017 г., в размере 0%. Однако, по мнению Счетной Палаты России, данное предложение вступает в противоречие с ранее принятым и реализованным в законодательстве курсом на постепенную

отмену федеральных льгот, установленных по региональным и местным налогам, включая льготы в отношении линейных объектов инфраструктуры, учитывая, что целевые показатели и критерии оценки эффективности льготы не определены.

13. Установить льготу по транспортному налогу в размере платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн (1053039-6). Исходя из того, что одновременная уплата транспортного налога и внесение данной платы приводили к чрезмерному росту налоговой нагрузки, было решено освобождать от уплаты транспортного налога владельцев большегрузных автомобилей (как физических, так и юридических лиц), когда размер платы для них превышает или равен сумме транспортного налога за налоговый период. В том случае, когда транспортный налог по величине больше, льгота получает форму налогового вычета, предоставляемого в сумме платы. Соответственно остальная часть транспортного налога уплачивается. В силу особой актуальности проблемы данная инициатива уже реализована в положениях НК Р Φ^1 . Планируется, что данный порядок будет временным, и переходный период продлится до 2019 г.

14. Отменить транспортный налог (1094376-6). Согласно пояснительной записке к проекту закона налогообложение автовладельцев должно производиться по принципу «кто больше ездит – тот больше платит», воплощением которого должен стать перенос налоговой нагрузки с обложения транспортных средств в пользу акцизов, включаемых в цены, оплачиваемые автовладельцами при приобретении бензина. При этом состоявшийся рост акцизов сам по себе не отвечает данным целям. Согласно позиции Счетной Палаты России, принятие данной инициативы нецелесообразно, поскольку приведет к существенному сокращению доходов региональных бюджетов в размере не менее чем на 140 млрд руб., учитывая, что данный налог в полной сумме отдается субъектам РФ. Кроме того, отмечается, что альтернативные источники компенсации таких потерь не определены. Важно отметить, что данная инициатива — исключить главу 28 НК РФ — за рассматриваемый период была внесена дважды, в том числе в законопроекте № 1072817-6.

Государственная пошлина

15. Освободить от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий наследников военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации (1037372-6). Данная мера предложена Президентом России в связи с созданием Федеральной службы войск национальной гвардии как правопреемника внутренних войск МВД России².

16. Установить государственную пошлину в размере 65 тыс. руб. (1038599-6) за предоставление лицензий на производство, хранение, поставки и/или розничную продажу винодельческой продукции, произ-

¹ Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 249-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

² Инициатива поддержана: Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 228-Ф3 «О внесении изменения в статью 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

веденной крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, признаваемыми сельскохозяйственными товаропроизводителями (ст. 333.33 НК РФ). Данная мера была предложена в целях поддержки малого и среднего предпринимательства в винодельческой отрасли и развития конкуренции на алкогольном рынке¹.

- 17. Освободить от уплаты государственной пошлины физических лиц, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи при рассмотрении дел, по которым интересы этих лиц представляют государственные юридические бюро или адвокаты (1042654-6).
- 18. Освободить от уплаты государственной пошлины негосударственные музеи за право временного вывоза культурных ценностей, находящихся в их фондах на постоянном хранении (1074400-6), а также установить ставку пошлины в размере 5% от стоимости для вывозимых культурных ценностей, созданных менее 100 лет назад (в настоящее время согласно подп. 34 п. 1 ст. 333.33 НК РФ такая ставка пошлины применяется, когда культурные ценности были созданы 50 лет назад и менее).
- 19. Исчислять размер государственной пошлины при получении гражданами государственных и муниципальных услуг в электронной форме с коэффициентом 0,7 без условия о получении результата услуги в электронной форме (1091253-6). Пока что уплата пошлины со льготой допускается, если налогоплательщик не только обращается, но и получает услугу в портале государственных и муниципальных услуг (п. 4 ст. 333.35 НК РФ). Однако получить, например, паспорт или свидетельство о браке можно только на руки, вследствие чего размер пошлины даже при обращении за данной услугой по интернету не льготируется. Из-за этого льгота не пользуется популярностью, но через ее активизацию планируется увеличить количество обращений граждан в электронной форме и за счет этого сократить, в том числе расходы на прием заявителей и обработку заявлений.

Налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ)

20. Изменить налоговую базу для общераспространенных полезных ископаемых: песка природного строительного (1034185-6), используя вместо стоимости количество добытых полезных ископаемых в натуральном выражении. В настоящее время согласно ст. 338 НК РФ количество добытых ресурсов используется для исчисления налога при добыче угля и углеводородного сырья, а при добыче других ресурсов — как их стоимость. По мнению авторов законопроекта, в большинстве случаев эта стоимость в несколько десятков раз меньше средней реализационной стоимости полезных ископаемых, из-за чего возникают диспропорции между налоговой базой и реальной стоимостью добытых ресурсов. Чтобы их устранить, предлагается взимать налог по твердой ставке 30 руб. за 1 куб. м добытого песка природного строительного. В заключении Счетной Палаты РФ отмечается, что данная мера действительно имеет потенциал для роста бюджетных поступлений, однако размер ставки недостаточно обоснован, поскольку для налогообложения по количеству

¹ Инициатива поддержана: Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 245-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

обычно применяется система корректирующих налоговую ставку коэффициентов, характеризующих особенности добычи, а она в свою очередь не предложена, что может создать неравные условия налогообложения для компаний с отличающейся рентабельностью добычи.

21. Изменить нормативы зачисления НДПИ в виде углеводородного сырья, передав 15% соответствующих налоговых доходов в бюджет субъекта РФ, сохранив за федеральным бюджетом 85% таких поступлений (1066720-6). В настоящее время эти налоговые доходы согласно ст. 50 БК РФ в полной сумме зачисляются в федеральный бюджет. Аналогичная инициатива, но с альтернативным вариантом реализации, предложена в другом законопроекте (1075849-6), согласно которому в полной сумме эти доходы должны зачисляться в региональный бюджет, но только в том случае, когда их доля в общих доходах бюджета субъекта РФ составляет не менее 30%.

Налог на игорный бизнес

22. Выделить в качестве самостоятельных объектов налогообложения процессинговые центры букмекерских контор и процессинговые центры тотализаторов, которые осуществляют учет интерактивных ставок (1037957-6). Исходя из роста доходности организаторов азартных игр в связи с приемом интерактивных ставок, в отношении каждого такого объекта предлагается установить ставку налога в пределах от 2,5 млн руб. до 3 млн руб.

Специальные налоговые режимы

23. Повысить в 2 раза предельное значение размера дохода, позволяющего перейти на упрощенную систему налогообложения (УСН), с 45 млн руб. до 90 млн руб., а также значение дохода, при превышении которого утрачивается право на применение данного налогового режима, с 60 млн руб. до 120 млн руб. Наряду с этим со 100 млн руб. до 150 млн руб.будет повышена остаточная стоимость основных средств, при превышении которой запрещается применять УСН (1040802-6). Эти предложения заложены в будущую редакцию главы 26.2 НК РФ, которая вступает в силу с 1 января 2017 г.

Администрирование

24. Передать налоговым органам полномочия по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование (1040802-6). Эта инициатива Правительства России олицетворяет собой назревшую необходимость повысить качество администрирования обязательных отчислений на социальные нужды, которые из единого налога были трансформированы в страховые взносы в 2010 г. После проведения этой реформы дискуссии о ее целесообразности не прекращались во многом по причине коренного сходства данных платежей с налогами и по соображениям более эффективной работы налоговых органов, как администратора государственных доходов. Предлагаемые изменения представляют собой не просто поправки в законодательство, но, в сущности, связаны с реформой системы обязательных платежей. В пояснительной записке к проекту закона сказано, что цель изменений — укрепление платежной дисциплины при осуществлении расчетов с Пенсионным фондом России, Фондом

социального страхования Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования и совершенствование порядка исчисления и уплаты (перечисления) страховых взносов в эти фонды. Особенности реформы 2016 г. состоят в том, передача полномочий по администрированию взносов осуществляется без признания налоговой природы социальных платежей, что отражается в сохранении их прежнего названия. Тем не менее, они переводятся в сферу регулирования налоговых отношений и войдут в состав налогового законодательства. Важно то, что администрирование социальных платежей более не ставится в зависимость от решения вопроса об их правовой природе, и акцент смещается в пользу эффективности собираемости и удобства уплаты. Контроль над уплатой взносов будет осуществлять Федеральная налоговая служба. При подготовке данной инициативы учитывались аргументы в пользу именно такого порядка администрирования. К ним относится и создание единой правовой базы в системе обязательных платежей (налогов и страховых взносов), ее упрощение и формирование объективных данных о налоговой нагрузке, снижение административной нагрузки на бизнес путем минимизации числа контролирующих органов и проверок и оптимизации состава представляемой отчетности, повышение качества контрольных мероприятий, унификация правил администрирования. Налоговое законодательство будет регулировать вопросы уплаты не только налогов и сборов, но и страховых взносов, за исключением страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения. В первую часть Налогового кодекса предполагается ввести новую главу 2.1 «Страховые взносы в Российской Федерации», страховые взносы будут признаны федеральными платежами, обязательными к уплате на всей территории РФ. Во второй части страховым взносам будет посвящен новый раздел XI «Страховые взносы в Российской Федерации». Новые изменения вступят в силу с 1 января 2017 г.: такой порядок закреплен в Федеральном законе от 3 июля 2016 г. № 243-Ф3 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование»1. Иначе говоря, проект закона одобрен.

¹ Этим же законом вносятся изменения в порядок применения упрощенной системы налогообложения.